

友好不分先后,只要开启,就会有光明前途
合作不论大小,只要真诚,就会有丰硕成果

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云到阴局部地区有短时小雨
最高16℃,最低11℃



明天:多云转阴有时有小雨
最高16℃,最低9℃

2024年3月26日 星期二 农历甲辰年二月十七 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22682期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

就中国同洪都拉斯建交一周年

习近平同卡斯特罗总统互致贺电

均据新华社电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

空中“的士”、情绪“X光机”、最甜“甜蛋白”……

申城:未来产业跑出新质生产力

瞄准低空经济、脑机接口、合成生物、新型储能、人形机器人等未来产业,上海去年成立了张江、临港和大零号湾首批三个未来产业先导区,一些创新成果已实现突破。

低空经济

能搭载1名驾驶员和5名乘客的“空中的士”,充电15分钟,航行200公里。沃兰特航空正在发力低空经济新赛道,由公司自主研发的“空中的士”——VE25客运电动垂直起降飞行器(eVTOL),已收到700架意向订单。

脑机接口

头戴特制脑电帽,坐在电脑前按提示答题,一旁的计算机实时生成脑电波形信号。这是科技企业零唯一思最新推出的“情绪X光机”,通过采集解码脑电信号、眼动数据等信息,帮助人们科学地判断情绪好坏,预警抑郁状态。

合成医药

在未来健康领域,上海康码科技利用无细胞蛋白质设计和合成技术,开发完成一款全球最甜的甜味蛋白——甜蛋白,它的单位分子是糖的13万倍,可替代糖,且用量小、更健康。目前已经完成分子开发和功能测试。

>>>详见第4版 本报记者 叶薇 报道

城市更新

十年“磨”一“迁”
期待换“新颜”

居民今朝搬家 告别杨思老街



今天早上,三林杨思老街征收组门口,龙腾狮跃,搬家车辆一列排开,居民们从附近的玉泉街等地聚集到一起,迎接这几代人期盼的时刻。

在征收搁浅十年后,今年1月4日,备受关注的浦东三林镇杨思老街2号块项目实现100%签约。今天,随着集体搬家仪式的举行,杨思老街的部分居民将开启全新的生活。

图为陈阿姨(左)和相处了二十多年的老邻居王阿姨今天一起搬家,两人握手告别

本报记者
徐程 宋宁华
摄影报道

>>>详见第3版

多彩申城 感知春天



>>>详见第8版



“浏阳河之光” 照进“上海之春”

>>>详见第12版



数字人主播卡顿 24小时直播泡汤

加盟商投资数十万元
“打水漂”连呼上当

>>>详见第9版

足协原主席陈戌源 一审被判无期徒刑

>>>详见第7版

18号线呼兰路站至大康路站建设迎来新进展

盾构今起掘进 打通东西动脉

本报讯(记者任天宝)今天,上海市轨道交通建设工程迎来新进展,随着SMSC74号盾构机刀盘缓缓转动,18号线二期工程土建3标盾构机在呼兰路站西端头井顺利始发。本次盾构始发区间为呼兰路站至大康路站下行线,掘进全长1234米。

18号线二期工程起于长江南路站,至大康路站,共设6座车站,建成后将成为宝山区东西向快速客运骨干通道。



▲随着SMSC74号盾构机刀盘缓缓转动,上海轨道交通18号线二期工程土建3标盾构机在呼兰路站西端头井顺利始发 本报记者 陈梦泽 摄